

## В «десятке» ездить невозможно!

«Давно хотела написать свои возмущения по поводу городского транспорта. Точнее – по поводу маршрута №10. С тех пор как АТП переложило этот маршрут частным перевозчикам, ездить на «десятке» стало невозможно. Эти «ГАЗели» старые, маломестительные, особенно трудно уехать по утрам, когда много пожилого народу направляется в поликлинику. Ехать стоя вроде бы нельзя, однако я была много раз свидетелем того, что водитель просто пускает в салон по несколько человек, и те, согнувшись в три погибели, едут стоя. Это нарушение всех правил перевозки пассажиров и угроза безопасности нашей жизни!

Кроме того, «десятка» часто пропускает свое же собственное расписание, приезжая не рейс в рейс, а через раз. Особенно это ощутимо было в холода: например, я, зная расписание, выхожу на остановку к определенному времени, а «ГАЗель» не приходит... Хотелось бы узнать, контролирует ли кто-нибудь перевозку пассажиров в нашем городе?

Антонина ПОТАПОВА,  
г. Лесной».

Проблему перевозки пассажиров наша редакция пыталась поднять давно: уже были жалобы, подобные этой, от жителей города, звонки читателей. Мы обратились в прокуратуру Лесного с просьбой предоставить сведения о проверке предприятий-перевозчиков, которая была ими проведена осенью текущего года. Прокуратура согласилась с тем, что поднятая тема актуальна, и обещала предоставить эти сведения, однако прошло уже почти три месяца, а господа служители Закона с ответом не спешат...

## ...И в «шестерке» тоже!

«Автобус, курсирующий по маршруту №6, очень скользкий. Я поскользнулась, стоя в салоне, упала и получила травмы. На днях на моих глазах упала женщина, очень сильно ударились о по-

ручьи. Кондуктор, отрывая билет, тоже не удержалась на ногах... И подобных случаев предостаточно!

Если уж такая ситуация – скользкий пол в салоне автобуса, почему нельзя постелить резиновый коврик? Все было бы поустойчивее. В газете написали: 80 человек попали с травмами в поликлинику из-за гололеда, а вот если бы они все обратились в суд за компенсацией вреда, вот тогда чиновники задумались бы о безопасности людей!

НИНА СЕМЕНОВА,  
г. Лесной».

Ситуацию комментирует директор ОАО «АТП» Александр ЮВЕНКО:

– Проблема скользкого пола возникает только в сильные морозы (ниже -25 градусов). Таких дней в году набирается 15-20. При этом оборудование противоскользким покрытием салонов автобусов обходится очень дорого.

Призываем пассажиров быть в эти дни более внимательными и осторожными.

Со своей стороны администрация предприятия требует от кондукторов своевременной очистки от снега и льда ступенек автобуса и поддержания чистоты в салоне городского пассажирского транспорта до и после окончания смены.

## Стоимость проезда не повысится

«Скажите, пожалуйста, не планируется ли у нас повышение стоимости проезда в городских автобусах? Мы уж привыкли, что с 1 января цены взлетают не только на продукты и бытовые товары, но и на билеты. Что говорит АТП по этому поводу?»

О. МИРОНОВА,  
г. Лесной».

На вопрос отвечает директор ОАО «АТП» Александр ЮВЕНКО:

– Повышение разовой стоимости проезда на маршрутах ОАО «АТП» в ближайшее время не рассматривается. Стоимость месячных проездных билетов будет увеличена в случае повышения компенсации «льготного» проездного билета Правительством Свердловской области.



## Строительство только НАЧАТО

«В вашей газете в интервью с Юрием Шупенько прочитал, что в следующем году не будет сдано ни одного квадратного метра жилья. А по местному телевидению глава Сергей Шекалев недавно уверял, что строительство жилья в городе все-таки запланировано. Кто из руководителей говорит неправду?»

О. ЗАВАЛИН,  
г. Лесной».

Как пояснил генеральный директор СП ОАО «СУС» Юрий ШУПЕНЬКО, в 2010 году запланировано начало строительства нового дома в Лесном, квартиры в котором гражданам будут предоставляться по социальному найму, но сдан он будет не ранее 2011 года. Если дом стоит 240 миллионов, а средства на строительство в 2010 году предусмотрены только на треть – в размере 80 миллионов, то строить дом можно сколько угодно долго. К тому же неизвестно, какой объем финансирования будет заложен на 2011 год, будет ли возможность завершить строительство. Сегодня таких гарантий никто не даст.

Поэтому Юрий Иванович прав, говоря, что в 2010 году не будет СДАНО ни одного квадратного метра жилья, строительство будет только НАЧАТО. А начало и завершение, согласитесь, – разные вещи...

## Оплата в полном объеме

«Читательница Т. ВАСИЛЬЕВА спрашивает: «Почему в детских дошкольных учреждениях за январь берут полную плату за содержание ребенка, если дети не посещают детский сад почти месяц? Ведь в связи с зимними каникулами детские сады закрыты и начинают работу в 10-11 числа января, и за эти дни не расходуются ни вода, ни электроэнергия...»

На вопрос читательницы отвечает заместитель начальника Управления образования по ДДУ Ольга ЦИМЛЯКОВА:

«Дошкольные образовательные учреждения работают, как и все бюджетные организации, в соответствии с графиком, утвержденным Правительством РФ. По этому графику в январе при пятидневной рабочей неделе установлено 15 рабочих дней, остальные – выходные и праздничные дни.

Оплата за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении в течение всех рабочих дней месяца (с учетом праздничных и выходных дней) осуществляется родите-

лями в полном объеме в соответствии с установленной родительской платой. Таким образом, при посещении ребенком детского сада в течение 15 рабочих дней в январе родители вносят родительскую плату в полном объеме».

## Все время кидается в крайности...

«Да что ж у нас за страна такая – все время кидается в крайности, да и то не в те! Я об этой «Хромой лошади». Пожар, трагедия, погибшие люди – понятно, что этому нет оправдания. Конечно, мы тут же кинули огромные силы и средства на противопожарные мероприятия – тоже вроде бы правильно. Но скажите, почему мы не делаем этого же самого, когда у нас происходят аварии и трагедии другого рода? Например, коммунальные. Точно так же в некоторых городах люди терпят бедствия, когда у них рушатся ветхие дома, прорывает сети – особенно сейчас, в морозы, семьи вынуждены покидать квартиры, им негде жить. Почему никто не бьет тревогу по этому поводу? Не кидается ликвидировать последствия вот также тотально – в масштабах страны? Или остаться без жилья – это меньшая беда, чем погореть в ночном клубе? Почему такая избирательность в реакции на происходящее?»

Владимир СОЗОНОВ,  
г. Лесной».

От редакции  
А вот это уже – вопрос риторический. Как воронится – без комментариев...



## На сколько изменились тарифы?

«Скоро получим «жировки» за январь. Скажите, какой рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги произошел в 2010 году? К чему готовиться?»

В. ГОРОХОВА».

Согласно информации Комитета ЖКХ г. Лесного, в 2010 году плата за жилое помещение повысится на 10,7% (в пределах размера областного стандарта нормативной площади жилого помещения). Плата за жилое помещение площадью, превышающей размер областного стандарта, вырастет на 2,3%. Рост обусловлен увеличением расходов в 2010 году на текущий ремонт внутридомового инженерного оборудования и конструктивных элементов. А также ростом тарифов на утилизацию твердых бытовых отходов.

По коммунальным услугам рост составляет: на электроэнергию – 10%, на тепловую энергию – 9,2%, на горячее водоснабжение – 13,5%, на холодное водоснабжение – 27,7%, на водоотведение – 12,3%.

С обращениями работала  
Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.



Важно

## Каким будет прожиточный минимум

Министерство экономики и труда Свердловской области утвердило размеры прожиточного минимума на I квартал 2010 года. В среднем прожиточный минимум на душу населения снизился на 103 рубля – с 5304 рублей в IV квартале прошлого года до 5201 рубля в I квартале текущего. Величина прожиточного минимума трудоспособного населения сократилась на 90 рублей – до 5631 рубля. Пенсионерам и детям данный показатель снижен на 129 рублей и 123 рубля соответственно. Для пенсионеров он установлен на уровне 4084 рублей, для детей – 4939 рублей.

Если рассматривать динамику за год, величина прожиточного минимума на душу населения увеличилась на 10,3%. В I квартале 2009 года она была установлена на уровне 4714 рублей.

По данным министерства, в структуре бюджета прожиточного минимума за год произошел рост по расходам на платные услуги – на 22,3% (352 рубля), непродовольственные товары – на 14,9% (112 рублей), обязательные платежи и сборы – на 11,6% (39 рублей). Расходы на продукты питания снизились на 0,8% (16 рублей).

Если сравнивать структуру величины прожиточного минимума смежных кварталов, то расходы увеличились на непродовольственные товары и платные услуги – на 28 рублей и на 77 рублей. Расходы на непродовольственные товары в прожиточном минимуме с начала наступающего года утверждены в сумме 862 рублей, а на услуги – 1931 рубль.

Величина расходов на продукты питания, напротив, уменьшена на 202 рубля – до 2034 рублей. Расходы на обязательные платежи и сборы скорректированы на 6 рублей – до 374 рублей.

## Торговлю – под контроль государства

Президент Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», которым определяются основные принципы торговой деятельности в Российской Федерации, полномочия Правительства Российской Федерации, органов государственной власти Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере торговой деятельности.

Также этим законом впервые предусмотрены условия участия некоммерческих объединений хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговлю, и объединений хозяй-

ствующих субъектов, осуществляющих поставки товаров, в формировании и реализации государственной политики в области торговли.

Установлен ряд антимонопольных мер, направленных на прекращение недобросовестной практики в сфере торговли продовольственными товарами. Правительству Российской Федерации поручено проводить в течение 2010 года мониторинг реализации положений Федерального закона, обращая при этом особое внимание на динамику цен на основные виды продовольственных товаров и товаров народного потребления; на развитие розничной торговли, включая уровень обеспечения населения торговыми объектами, в том числе в малых городах и поселках городского типа; на обеспечение условий справедливой конкуренции при доступе производителей к услугам торговых организаций.

## Материнский капитал увеличился

Внесены изменения в федеральные законы «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», «О негосударственных пенсионных фондах», «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», «О трудовых пенсиях в Российской Фе-

дерации» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации», устанавливающие, что действие этих федеральных законов в части, касающейся регулирования правоотношений с участием застрахованных лиц, распространяется на граждан, направивших средства (часть средств) материнского семейного капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии.

На Пенсионный фонд Российской Федерации возлагаются обязанности по ведению обособленного учета средств материнского (семейного) капитала и результатов инвестирования их в составе пенсионных накоплений застрахованного лица, а также по информированию застрахованных лиц о суммах этих средств, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии.

Федеральным законом расширяется понятие пенсионных накоплений путем включения в их состав средств материнского (семейного) капитала и дохода от их инвестирования, регулируется порядок обособления пенсионных накоплений, их выплаты, а также передачи этих средств из Пенсионного фонда Российской Федерации управляющим компаниям и негосударственным пенсионным фондам.

Напомним, что в наступившем году размер материнского (семейного) капитала составит 343378,8 рубля.

Подготовила  
Наталья ФРОЛОВА.